

Domanda n. 3

Quesito 1

In merito al punto 6.1 del disciplinare, con particolare riferimento al requisito b) "iscrizione nel registro dell'albo dei gestori ambientali", si chiede se l'iscrizione alla Cat. 1 dell'Albo Nazionale Gestori Ambientali è necessaria o tale requisito può ritenersi soddisfatta anche attraverso la sola iscrizione alla Cat. 4 e/o 5, in quanto la gara ha per oggetto la rimozione di rifiuti da un'area dismessa e di conseguenza i rifiuti presenti non sono classificabili come rifiuti urbani.

Risposta:

Si conferma la necessità del possesso di tutti requisiti indicati nella documentazione di progetto e nel disciplinare di gara, comprensiva pertanto dell'iscrizione alle categorie 1, 4 e 5 dell'Albo Nazionale Gestori Ambientali. Tale requisito è richiesto in ragione della presenza nell'area di rifiuti classificabili con codici EER 20 "Rifiuti urbani" non ascrivibili alla categoria 4 dell'Albo ai sensi della Deliberazione n.7 del 20/07/2021. Lo stato dell'area e la natura del materiale ivi presente non portano, inoltre, ad escludere a priori anche il potenziale rinvenimento, durante le attività oggetto d'appalto, di diverse ed ulteriori tipologie anche classificabili come urbani.

Quesito 2

In merito al punto 6.1 del disciplinare, con particolare riferimento al requisito b) "iscrizione nel registro dell'albo dei gestori ambientali" si chiede se l'iscrizione alle categorie dell'Albo Nazionale Gestori Ambientali previste devono essere tutte possedute contemporaneamente da tutti i componenti del raggruppamento, o è sufficiente che almeno un componente del raggruppamento le possieda.

Risposta:

Come previsto dall'art. 6.4 del disciplinare, *"Il requisito di cui al punto 6.1, lettera b) relativo all'iscrizione nel registro dell'Albo dei Gestori Ambientali per tutte le seguenti Categorie: Categoria 1 (Raccolta e trasporto di rifiuti urbani); Categoria 4 (Raccolta e trasporto di rifiuti speciali non pericolosi); Categoria 5 (Raccolta e trasporto di rifiuti speciali pericolosi); Categoria 10B – Classe E (Bonifica dei beni contenenti amianto) deve essere posseduto:*

a. da ciascun componente del raggruppamento/consorzio/GEIE anche da costituire, nonché dal GEIE medesimo;

b. da ciascun componente dell'aggregazione di rete nonché dall'organo comune nel caso in cui questi abbia soggettività giuridica."

Domanda n. 4

Buonasera, nel disciplinare di gara come requisito viene indicato necessario la categoria 10B, mentre negli altri elaborati viene indicata la categoria 10A e nel piano di smaltimento e nell'elenco dei CER non risulta il codice 170603* riferito all'amianto friabile, pertanto si richiede correzione. Saluti.

In merito al quesito posto, si conferma come necessario il requisito di iscrizione alla categoria 10B dell'Albo Nazionale dei Gestori Ambientali, come correttamente indicato anche all'interno del Disciplinare di Gara (risultando tuttavia sufficiente l'iscrizione alla classe minima E). Dal servizio oggetto di affidamento non risulta infatti escludibile a priori il potenziale rinvenimento di materiali contenenti amianto quali, ad esempio, materiali isolanti, contenitori a pressione, apparecchiature fuori uso e/o altro materiale incoerente contenente amianto anche eventualmente derivante dalle attività di cernita (e dunque specifico oggetto della categoria 10B). L'indicazione della categoria 10A riportata nel documento "Piano di smaltimento e di gestione

dei rifiuti" costituisce pertanto un rifiuto. In esito al codice EER 17 06 03*, si precisa inoltre che nell'Elenco Prezzi Unitari risulta inserito anche il costo di conferimento dei rifiuti con detto codice (vedasi voce AP.170603*).

Domanda n. 5

La comprova del requisito tecnico e professionale deve essere presentata anche dall'impresa ausiliaria in caso di avvalimento? Grazie, saluti.

Risposta:

Sì, in caso di avvalimento avente ad oggetto i requisiti di carattere tecnico professionale di cui al punto 6.3, in caso di aggiudicazione dell'impresa ausiliata, l'impresa ausiliaria dovrà fornire la comprova del possesso degli stessi.

Domanda n. 6

In caso di partecipazione in RTI, è sufficiente che una delle associate abbia i requisiti di cui al punto 6.1 del disciplinare di gara? Distinti saluti

Risposta:

Si veda risposta al quesito 2 della domanda n. 3.

Domanda n. 7

Si chiede a codesta S.A. se, per il soddisfacimento del requisito "Fatturato Specifico Medio Annuo", dove viene riportato come settore di attività: "raccolta, cernita e trasporto a discarica di rifiuti", possano essere considerati utili al raggiungimento del requisito anche gli interventi di rimozione e smaltimento amianto (MCA) considerato che tale tipologia di intervento è già previsto tra le lavorazioni oggetto di gara.

Risposta:

Sì.

Domanda n. 8

Buonasera, in merito ai requisiti di capacità economica e finanziaria e di capacità tecnica e professionale, si chiede conferma del fatto che per raccolta, cernita e trasporto a discarica di rifiuti si possa intendere il servizio di raccolta, cernita e trasporto c/o impianto di smaltimento/recupero dei rifiuti. Per quanto riguarda l'iscrizione all'A.N.G.A. per le cat. 1, 4 e 5 si chiede di conoscere le classi richieste. In attesa di un Vs. gentile riscontro, porgiamo distinti saluti

Risposta:

In merito al quesito posto, si conferma come necessario il solo requisito di iscrizione alle classi minime previste per le categorie 1, 4 e 5 dall'Albo Nazionale dei Gestori Ambientali.

Domanda n. 9

Buongiorno, siamo a richiedere risposta per quanto descritto sotto.

Quesito 1 In merito al punto 6.1 del disciplinare, con particolare riferimento al requisito b) "iscrizione nel registro dell'albo dei gestori ambientali", si chiede se l'iscrizione alla Cat. 1 dell'Albo Nazionale Gestori Ambientali è necessaria o tale requisito può ritenersi soddisfatta anche attraverso la sola iscrizione alla Cat. 4

e/o 5, in quanto la gara ha per oggetto la rimozione di rifiuti da un'area dismessa e di conseguenza i rifiuti presenti non sono classificabili come rifiuti urbani.

Quesito 2 In merito al punto 6.1 del disciplinare, con particolare riferimento al requisito b) "iscrizione nel registro dell'albo dei gestori ambientali" si chiede se l'iscrizione alle categorie dell'Albo Nazionale Gestori Ambientali previste devono essere tutte possedute contemporaneamente da tutti i componenti del raggruppamento, o è sufficiente che almeno un componente del raggruppamento le possieda.

Risposta:

Si vedano le risposte già fornite da questa amministrazione rispettivamente al quesito n. 1 della domanda n. 3 e al quesito n. 2 della domanda n. 3.